

带着宠物乘公交,好不好?

市民冯女士7月6日中午11:30乘上了一辆20路公交车,发现车厢前排一位女乘客怀抱宠物狗,小狗叫唤个不停,但驾驶员对此现象不闻不问。她对此很疑惑,带着宠物可以乘坐公交、地铁、出租车吗?南京有无相应的规定?

乘客 意见不一

对于带宠物上车的问题,南京市客管处相关负责人表示,虽然按照《南京市城市公共汽车出租汽车客运管理条例》第二十五条规定,携带宠物乘车的,出租汽车驾驶员或者公共汽车驾驶员、乘务员可以拒绝提供营运服务。他表示,这也只是规定司机遇到这些情况可以拒载,但并不是必须拒载,目前只有地铁是明令禁止携带宠物乘坐的。

对于能不能带宠物乘车,乘客意见不一。市民梁女士持赞成的态度,她表示:“宠物也是一条生命,现在养宠物的人越来越多,带着小狗小猫看病、打防疫针,不让乘公交、出租车,那么乘什么?难道乘黑车或者买私家车吗?只要宠物主人管好它,别让它伤人或污染环境就行。”

罗先生则坚决反对宠物上车,他表示:“现在都是空调车,

车内通风本就不好,带着宠物上车很难避免拉屎撒尿,造成车上异味和环境脏乱。而且,如果遇到禽流感、口蹄疫等传染病,也会增加乘客感染的机会。”

市民黄女士则比较中立,她表示:“对于带着狗出行的市民,最好还是打车,毕竟出租车没有其他乘客同乘,只要不弄脏车内环境,协商一下,一般的哥还是愿意带的。而公交车人多,意见不一也很正常。”

司机 左右为难

对于带着宠物乘公交一事,公交司机也是一肚子无奈。20路一位司机告诉记者,现在养宠物的人越来越多,带着小狗乘公交的市民也时常能遇到,对此他们也很纠结:不让宠物上车吧,带宠物的乘客会发火,甚至辱骂、殴打驾驶员,外地公交就屡屡发生此类纠纷。就算乘客不采取过激手段,投诉公交司机服务态度



带宠物坐公交是道德问题 资料图片

不好也会让司机吃不消,现在对服务考核很严,司机遇到这种情况一般多一事不如少一事。可如果不制止乘客带宠物上车,其余乘客也会有意见,遇到这样的情形司机常常左右为难。

客管部门对于携带宠物乘坐公交的现象,也是希望市民提高自觉性,尽量尊重其他乘客的习惯,不要引起他人的反感。即便非得要带,也要抱好或用笼子等装好,不要污染车内环境。但

对于大型犬、蛇等有伤人危险的宠物,还是要求不得上车,避免引发其他乘客的恐慌,或者抓伤、咬伤乘客引发纠纷。在这方面,乘客之间、乘客与司机之间要多些理解,多想想对方的感受。近来天气渐热,乘客衣着单薄暴露,更加容易受伤害,夏天宠物也容易脾气暴躁伤人,因此,还是希望乘客夏季尽量不要带宠物上车。

快报记者 鲍铭东

地铁车厢装垃圾桶,该不该?

快报讯(记者 常毅)“很多公交车里都有垃圾桶,地铁里怎么就没有呢?”近日,有市民上网发帖,提出了这个疑问,并认为“不够人性化”,给乘客们带来不便。这个帖子引发了争论,更多的网友认为,保持现状也挺好,有了垃圾桶,会让车厢变脏。对此,地铁方表示,没安装垃圾桶主要还是出于卫生方面的考虑,并且国内其他城市地铁也都没有装垃圾桶。

“地铁上没有垃圾桶,公交上有,为什么?”有市民发帖列出了地铁车厢需要垃圾桶的理由:地铁上客流量很大,只要有人就有垃圾,就有扔垃圾的需要,“不

管多耗资耗力,都应该满足这种人性化的基本需要。应像马路和其他公共载客交通工具一样,配上垃圾桶。发帖人称,地铁虽然快,但乘一号线从始发站到底站也要一个多小时,为什么不方便到底,人性化地配置上垃圾桶呢?如果是怕乘客乱扔垃圾,才不配垃圾桶,无异于“因噎废食”。

帖子引来一千多个点击,不少人纷纷跟帖,发表自己的看法。记者注意到,部分网友支持这个建议,但大部分网友认为,地铁里没有必要配垃圾桶。“空间有限,不合适放垃圾桶,地铁很挤的。另外有了垃圾桶,反而会车变得更脏。”网友“空心

芦苇”称。很多网友也持同样观点,认为现状很好,“何必添加垃圾桶呢?”并认为,一个垃圾桶就是一个污染源。本来很多垃圾人们是准备下车后再扔的,地铁上如果配了垃圾桶,大家就都往垃圾桶里扔,地铁客流这么大,很可能垃圾桶堆不下,反倒会使地铁变得脏乱差。“不如省了麻烦,大家都带下去扔好了。”

记者就此咨询南京地铁公司。“当初设计时确实没考虑安装垃圾桶。”一位工作人员表示,最主要的原因还是出于卫生方面的考虑。因为地铁不同于公交车,是完全封闭的车厢,只在上下客时才短暂开启车门,如

果车厢内有垃圾桶,乘客又扔了有异味的垃圾,那整个车厢的乘客都会受影响。并且,公交车到站后,可以停留较长时间打扫车厢,而地铁不仅车厢长,而且是从早上发车到夜里近12点,其间一直往返运营,只有夜间才能回库,清理车厢。安装垃圾桶,卫生显然无法保证。“国内其他城市地铁也都没有安装垃圾桶。不过,我们在每个站台的两端和中间,都安装了足够多的垃圾桶,乘客可以把垃圾扔那里。”



考试太紧张 学生突发脑溢血

快报讯(通讯员 崔玉艳 记者 安莹)20岁的男孩李鸣(化名)就读于南京某高校的大一,平时体质就比较弱,运动少,可是学习上很刻苦,性格要强,成绩非常优秀。6月19日上午,李某参加完英语6级考试后随便吃了点东西,就回宿舍休息了,谁知下午3点左右午觉醒来的时候,他右侧身体就不能动弹,其室友发现后,立即把他送到南京某医院抢救。经脑血管造影检查,确诊是突发脑溢血。经过开颅手术,李某苏醒过来,休息几天后被立即送至中大医院康复科接受康复训练。

专家告诉记者,20岁的年轻人发生脑溢血,有可能是先天的动静脉血管畸形、血管瘤引起的,在身体素质较弱的情况下,只要进行轻微运动就有可能导致脑溢血。目前像这么年轻的患者突发脑溢血的案例比较少见,李某发病原因不详,专家高度怀疑可能是血管畸形或血管瘤引起的,不过与他最近熬夜劳累、学习紧张,导致抵抗力下降有较大关系。

痴情丈夫照顾患病妻子20年,无怨无悔 像他这样的男人找不出第二个

“一个男人,能做到这些真的很难!”在鼓楼中央门街道汇林绿洲社区有一位远近闻名的“痴情”丈夫朱世平。附近的居民都说,在南京可能找不到第二个像他这样的男人了。朱师傅之所以出名,是因为二十年来,他一直坚持照顾身患严重风湿性关节炎的妻子,并独自抚养儿子考上了大学,不离不弃。

逼她学烧菜,那是爱她

一进朱师傅家,就听到厨房里传来筷子搅拌鸡蛋的声音,随后,厨房里“横着”走出来一位脸色有些苍白的中年女子。朱师傅介绍说,这就是他爱人穆燕,身患风湿性关节炎整整20年。

由于长期饱受病痛的折磨,穆燕上身很瘦,露在外面的手指全部变形肿胀,指关节无法弯曲。而下半身,更是肿得不行,从膝盖到脚踝,都一样粗细。走路时,她无法转身、弯曲,只能用细碎步急促地挪着。

“她得这个病后,我就一直逼着她多动动。”看着爱人在厨

房忙碌的身影,朱师傅有些不舍,可又不得不硬起心肠。“烧菜这个事,是我逼着她做的。这些菜我都先洗好、切好,坚决不让她碰冷水。不求色香味俱全,只要能吃得下去就行。要是哪天我在她前面走了,她好歹还能给自己忙一口吃的。”

不管多晚,他每天一定回家

自从妻子生病后,朱师傅独自承担了整个家的重担。2000年,朱师傅所在企业改制,为了能更好地照顾家里,朱师傅就办了“买断工龄”。妻子常年卧床,生活不能自理,朱师傅又当爹又当妈,送儿子学书法、学奥数,儿子也不负众望,考上了大学。

儿子上大学后,朱师傅的经济压力陡增。“我打工1个月才1000多块钱,而他每年的学费要1万多。”妻子每月100多元的药费雷打不动,为了省钱,朱师傅只能尽量压缩生活费。

这些年,朱师傅一直坚持在外面打工。原本有好几份不错的

工作,都因为家庭的原因,他放弃了。

“我找的工作,一定要每天都能回家。”前两天,他跟着司机去扬州出差,中午12点多经过仪征时发生车祸。“当时我的腿上全部是血,我从车子里爬出来,吓坏了,因为我不能有事啊。”幸运的是,朱师傅只是左腿擦伤,左膝盖缝了5针。

“我看医生缝好伤口,就坚持要回南京,但医生不同意,说要留院观察。我说,就是爬我也要爬回南京。”在朱师傅的坚持下,医生只能同意。

有时候,朋友、亲戚看到朱师傅生活得太辛苦,也曾暗示他另外找一个,可都被朱师傅骂一顿。在他的心里,没有人能代替他的“燕子”,而照顾妻子,是他义不容辞的责任。

快报记者 鹿伟

百年一遇的日全食 社区科普馆能模拟

快报讯(通讯员 金超 张洁 记者 钟晓敏)“快看,日全食是这样产生的!”“拿个球拍对大屏幕挥动,人机之间就可以开始虚拟网球对抗,网球先锋太奇妙了!”“原来百年一遇的日全食是这样的!”……昨天,建邺区南苑街道兴达社区科普馆正式揭牌,吸引了众多社区居民特别是孩子前往参观体验。

兴达社区科普馆是南京首家在社区建设并对居民免费开放的公益性科普体验示范馆,它集科普知识、健康咨询、健身运动、益智游戏于一体,是一个科技含量较高、适合不同人群又寓教于乐的科普体验馆。

开放首日,迎来了上千人次参观。记者看到,几个小朋友守在“三球仪”旁,目不转睛观看日月地三天体之间的运行状况。“它还可以演示日食、月食!”小朋友小辉兴奋地告诉记者。

科普馆还设置了力争上游、生命音画、汽车虚拟驾驶、网球先锋等11个模块的内容,不仅孩子感兴趣,不少大人也跃跃欲试。

“兴达社区科普馆是由建邺区科技局、科协、计生局、关工委、南苑街道多家单位共同出资37万元所建。”兴达社区党委书记金超说,既能让社区居民和小朋友们在轻松愉快的氛围中感受科技的魅力,又能欣赏自然的奇特,体会学习的乐趣,将对提高居民整体素质发挥更大的作用。



小朋友兴致勃勃地观看“三球仪” 快报记者 施向辉 摄

南大商学院联手快报 开展调查

手指动一下 看看低碳了没

快报讯(记者 胡玉梅)如今,低碳已成为一种时尚,低碳旅游、低碳交通、低碳饮食、低碳建筑……可以预见,低碳生活方式将是未来主导的健康生活方式。即日起,南京大学商学院联手现代快报,推出“低碳未来”专项调查,走进南京人的低碳时代。请您登录我们的活动网址,“点”一下参与调查。

炎热的夏天,你会把空调调到多少度?你是否会随手关灯?日常生活中,你是否会重复利用洗脸水……这些不经意的小细节,都关乎每个人的“碳”排放。我们的调查也将细化到点点滴滴,我们已专门成立南京大学商学院学子为主的低碳未来团队,全面开展“低碳”研究。

“我们低碳未来团队一共有12个同学,从今年5月开始,我们就很关心低碳。我们用了10多天的时间拟定了调查问卷。并且让每一个同学都拿着调查问卷,走上大街进行抽样调查。”低碳未来团队的负责人张骁涵是南京大学商学院大一学生,“我们是很认真的,将来还要做数据分析,看看南京市民对低碳的认识,低碳生活方式是否合理,并且提出建设性的建议。”

调查问卷一共设置了19个问题,前面13个问题都是市民经常遇见的,有些是生活的小习惯。这份调查表上,主要包括常用交通出行工具、每月产生的生活垃圾数量,家里是不是有绿色植物,最主要的出行方式等等。

地球的健康,与我们每一个人息息相关,我们恳请并欢迎您参加我们的调查。请登录都市圈网(<http://news.dsqq.cn/society/2010-07-08/1038858.html>),对我们的问题进行选择,看看你自己的生活方式低碳了没。

